

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

102 (19732).

«ЗНЕДЕЛЬНИК»

1 мая 1989 г.

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского
обкома КПСС
и областного Совета
народных депутатов



поздравляем!

Под пятью знаменами встречают Первомай трудящиеся Камышинской птицефабрики

Первомай для тружеников Камышинской птицефабрики нынче особенный. Перед праздником на предприятие одно за другим пошли сообщения о награждении коллектива по итогам работы в минувшем году. Не было в истории фабрики случая, чтобы один год был отмечен четырьмя наградами.

ВЛКСМ — за лучшие результаты работы в районе. Пятое знамя — свое.

За один только год предприятие получило 10459 тысяч рублей прибыли. Примерно двенадцатая часть этих средств пошла на социальные нужды трудящихся. Построено 1200 кв. метров жилья, отремонтирован клуб, идет строительство лечебного корпуса, реконструируются коммунации. Мяса произвели здесь 3260 тонн — около десяти килограммов на каждого жителя областного центра. И это не предел. Для увеличения производства и улучшения ассортимента продукции на предприятии бы дополнительные капитальные вложения. Но 6 миллионов 440 тысяч рублей из прибыли в безбедном порядке отдают фабрике вышестоящие ведомства. Не ради получения шестого знамени, а ради пользы для общества — такую практику давно пора признать практикой чужеродного дня.

К тому идем.
Н. КОСТИН,
Кемеровский район.

Совет Министров РСФСР, ВЛКСМ присудили птицефабрике переходящее Красное знамя за победу во Всероссийском соревновании и диплом; областной агрокомитет и обком профсоюза работников — агропромышленного комплекса — переходящее Красное знамя за полное выполнение плана по экономическим показателям; райком партии, райисполком и райком профсоюза — за успехи в капитальном строительстве и социально-экономическом развитии и наконец райком КПСС, исполком районного Совета, агропромобъединение и райком

ЗАДЕЛ ДЛЯ ГАРНИТУРОВ

Гигантский Запсиб, как живой организм, развивается, реконструируется. Поэтому здесь привычна картина строительства. Но за последние годы — уже выставлены поблескивающие свежей покраской первые металлические колонны — событие особое. Здесь будут изготавливаться смесители воды для кухни (миллион штук в год), различная мебельная фурнитура и металлические каркасы для мебели. Запсибской мебели. Еще на одной площадке комбината готовится к производству мебель для летнего производства. Сейчас решено здесь сделать мебельный цех.

Пачальник цеха мебели ЗСМК Г. М. Назаренко рассказывает:

— Наши расчеты таковы: произвести в год 20 тысяч комплектов мебели для кухни, 15 тысяч спальных гарнитуров, столько же стенок для комнаты, сто тысяч стульев, 20 тысяч столов, 15 тысяч комплектов мягкой мебели — по два дивана в комплекте.

Для сравнения Георгий Михайлович привел такой пример: сейчас в Новокузнецке на кухонные комплекты очередь на три года, а продать их в год — до трех тысяч.

Вышеуказанные цифры, присланные Назаренко, радуют и невольно нарастают: сумуют ли ставляющиеся наладить такое производство? Где гарантия?

— С нами готовы сотрудничать несколько иностранных фирм: из Югославии, Финляндии, ФРГ и Италии, пояснил Георгий Михайлович. — Они поставят оборудование, разработают технологию, фурнитура, шпон, ткани для мебели пока тоже будут импортными.

Фирма — участник строительства цехов и выпуска мебели — определится по конкурсу.

Назаренко достал из шкафа образцы ткани. Разложил на столах рекламные буклеты иностранных фирм. Есть чем полюбоваться.

Технология изготовления мебели такова, что в основной массе (а в мебельном производстве будет занято 1200 человек) подготовка кадров не займет много времени.

Ведущие специалисты пойдут учиться на два-три месяца за границу, в ту фирму, предпочтение которой будет отдано заказчикам.

— И когда это будет? — спросил я.

— В мае думаем заключить контракт. Через два года наша мебель появится в продаже, — ответил начальник цеха.

Срок невелик, если учесть, что на строительство новых цехов надо освоить 120 миллионов рублей. Это больше, чем когда-то было затрачено на конструкторский цех. Предстоит наладить выпуск древесностружечных плит — 50 тысяч кубометров в год. Для

ДСП в дело пойдут отходы лесопереработки, которых в Кузбассе достаточно и которые сейчас в большинстве сжигаются.

Металлургическому комбинату — предстоит огромные затраты. Но они окупятся в пять лет. И потом деньги-то будут тратиться в интересах людей. Сейчас ЗСМК в год производит товаров народного потребления на 15 миллионов рублей, в 1995 году их будет производиться на 110 миллионов.

Опыт сомнений основного производства сдвоенным и записовцев есть. На комбинате действует своя станция техобслуживания. Практически каждый из 15 тысяч автолюбителей имеет возможность пригнать машину на ремонт автомобиля на своей станции.

Запсибчане реальным считают и такой замаскированный в будущем оборудовать новые квартиры полным комплектом мебели. Выплачивать за нее новосел будет в рассрочку.

— А сколько же будет стоить новая мебель? — не удержался я от вопроса.

— Цена боже знает, — засмеялся Георгий Михайлович. — Специалисты определят, что спальня гарнитура или стенка — минимум более тысячи, кухонный комплект — до 800 рублей.

Что ж, будем ждать.

Г. ЛЕВДЕВ,
корр. «Кузбасса».

новости

С ЗАБОТОЙ О ЖЕНЩИНАХ

Главное в деятельности профкома Тайгинской дистанции сигнализации и связи, которым руководит Галина Ивановна Юшкова, — улучшение условий труда и быта женщин. Ведь на предприятии трудятся 158 женщин — 30 процентов от общей численности коллектива.

Недавно профком совместно с администрацией принял решение сократить рабочий день женщины на один час 12 минут. Решено также увеличить продолжительность их ежегодного отпуска до 24 дней независимо от

как дела, арендатор?

Лучше немного, чем ничего

Ничего устья Алчедата, где-то у Мариинска, Кипо перегородил вал льда. Стремительно стала подниматься вода в реке. К середине дня, несмотря на утренний заморозок, вода вышла из берегов и затопила просторные луга у деревни Алчедат.

— Не ожидали мы и того, что вода выльется из берегов, — признался арендатор Иван Ильич Костюков. — Снегу нынче маловато. Запас влаги в почве минимальный. И вот тебе дар небесный...

Сеном будем непременно. Давно этого человека не видел. Воспитан в покорности и исполнительности. Вроде бы не коммерсант, а наш «классический» руководитель. Но с некоторых пор задел за человека духом.

Приезжаю два года назад, весной, на поля колхоза, а там новый полевой стан строит, механизаторы вахтовым методом работают на полях. Сменился через два часа. Приезжаю сюда летом. На лугах те же копителы, те же толстые волокуши и толометы, а работа у механизаторов уходит за 300 и 400 процентов. «Перевели людей на анкорную оплату труда», — говорит.

Как-то разговаривал в Верх-Чебуле с одним из районных руководителей об этом колхозе. Мой собеседник откровенно признавал, что вся беда в людях: «Начали мы их исполнять», а сегодня нужны инициатива, умение по-хозяйски, нестандартно организовать

на актуальную тему

Плюс интерес

«Каждый работник разреда «Кедровский» может получить 20-процентную прибавку к тринадцатой зарплате. При этом, правда, условия: в течение года ни разу не болеть простудными заболеваниями. Газуемед, и администрация обязуется обеспечить здоровые условия труда. Этот пункт записан в коллективном договоре, который принят на профсоюзной конференции предприятия.

Как видим, здесь решены не ограничиваясь привазами к здоровому образу жизни.

При выходе на пенсию решено выплачивать единовременное вознаграждение с учетом заслуг и трудового стажа. Так, при стаже 15-20 лет сумма выплаты может составить 300-500 рублей. Декретный отпуск женщины по уходу за ребенком продлен до трех лет. Правда, заработная плата сохраняется только в течение года. Родителям с деть-

телетайп ТАСС

БАКУ, 30. «За мир, дружбу, солидарность!» — такой девиз фестиваля политической песни «Банинская весна-89», открывшегося вчера в интервью-бесе «Доступ» («Дружба») Азербайджанского института нефти и химии. Его участниками — студенты из 60 государств Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, обучающиеся в Баку нефтяному делу, экономике, геолого-разведке, химии. Теоретический сессии они посетили Дню международной солидарности трудящихся и 69-й годовщине установления Советской власти в Азербайджане.

В. ТОКАРЕВ,
г. Кемерово.

Мир май

Труд

Мир май — это мир труда, мир созидания, мир радости. Мир май — это мир дружбы, мир солидарности, мир взаимопомощи. Мир май — это мир любви, мир заботы, мир уважения. Мир май — это мир надежды, мир веры, мир оптимизма. Мир май — это мир счастья, мир благополучия, мир процветания. Мир май — это мир мира, мир согласия, мир единства. Мир май — это мир красоты, мир гармонии, мир совершенства. Мир май — это мир жизни, мир надежды, мир веры. Мир май — это мир любви, мир заботы, мир уважения. Мир май — это мир счастья, мир благополучия, мир процветания. Мир май — это мир мира, мир согласия, мир единства. Мир май — это мир красоты, мир гармонии, мир совершенства. Мир май — это мир жизни, мир надежды, мир веры.

ПЕРВОЕ десятилетие Советской власти было наполнено огнем гражданской войны, борьбой с разрухой, голодом. Намеченная Лениным новая экономическая политика, так и не окрепнув, реализовавшись полностью, сворачивалась. Страна взяла курс на индустриализацию. Первый пятилетний план, утвержденных пятым съездом Советов в 1929 году, ставил большие задачи по реконструкции и дальнейшему развитию промышленности, укреплению обороноспособности страны.

Хозяйственная жизнь Западной Сибири была подчинена главным образом созданию Урало-Кузнецкого комбината. Это означало включение в себя не только Магнитогорский и Кузнецкий заводы, но и огромное шахтное строительство, сооружение крупных машиностроительных заводов на востоке страны, создание Бурное и всестороннее развитие бассейна Грбавы и кадров. Горных специалистов в то время готовили горный факультет Сибирского технологического института в Томске и горно-технологическое отделение Томского политехникума. В Кузбассе подобных учебных заведений не было. Кузнецкий окружной комитет партии и комитет профсоюза угольщиков ходатайствовали перед ЦК партии и правительством об организации в Кузбассе среднего технического учебного заведения. В ноябре 1929 года в Щегловске (Кемерово) был организован индустриальный техникум с тремя отделениями: горное, металлургическое, химическое (носокенозное).

Несколько лет тому назад, поднимаясь на Красную гору в Кемерово, я прочел плакат: «Дадим 140,7 миллиона тонн угля в год». В первые пятилетки Кузбасс добывал 16 миллионов тонн угля, а в 1917-м — 300 тысяч тонн угля. Такая работа подготовлена всем ходом событий, истории, неуспешной и неуспешной заботой партии и государства, давшими шахтерам новую технику.

В тяжелой индустрии — звучал призыв к молодежи конца 20-х начала 30-х годов. — В тяжелую индустрию! Решать задачи первой пятилетки!

И вот с дорожником кожаным почтовым ящиком ехал на север, где, казалось, вообще не было вет. За окном вагона свист забвения мелькали серые здания станций и разъездов. Когда-то желтая краска путевого ведомства смелась, обесцвечиваясь под солнцем. По-осеннему скулил ветер, в мокром воздухе летели искристые мажорные паровозики «о-че-ки» и «с-ки-цы».

Откуда бы ни ехал в тогдешнее Щеглово, все равно было три пересадки — в Новониколаевске (Новосибирск), Юрге, Топках. Во время остановки на станции Юрга нас встречали в основном по уютному буфету, который держал на откупе частник (изп в малых своих осколочках еще служил грядущему социализму), грелись русские горячие «рыжиковые», закусывали сольным огурчиком в пухлячках или грибочки в серебряный рубль величиной. У нас же, молодых людей, не было денег на лишнее, мы ехали только на хлеб.

Поезд нырнул в осенней темноте, часто и подолгу стоял на каждом разъезде и, как нам казалось, просто у столба. В вагоне холодно и подустынило, почти никто не ехал в страну под названием Кузбасс...

В техникум принимали не всех. Приоритетом считались лица, имеющие техническое образование. В техникум принимали не всех. Приоритетом считались лица, имеющие техническое образование. В техникум принимали не всех. Приоритетом считались лица, имеющие техническое образование.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об аренде и арендных отношениях в СССР» продукция, произведенная арендаторами... является их собственностью. Вот и давайте посмотрим, какой это дает экономический и нравственный эффект на примере арендаторов совхоза «Глубоковский». Трое молодых людей, семейные, кемеровские: двое — высококвалифицированные работники, третий имеет диплом химико-биологического факультета Кемеровского государственного университета. Все обеспечены в городе хорошим благоустроенным жильем. Гидрион Михаил Иванович Свердловский, Александр Никанорович Игнатьев и Юрий Георгиевич Буранков. Общая сумма зарплат, которую они получали в городе, 11 тысяч рублей в год, а став арендаторами, они в этом году смогут заработать максимум 9200.

Невыгодно? Да. Так что толкнуло их на этот серьезный шаг, в конце которого был образ жизни? Вот их ответы: надоело в городах стоять, пусть нашим детям хорошая жизнь достанется, когда поднимем хозяйство, хочется порядка, своего дела, самостоятельности, что-

не можем, всего требуется по 40 человек на каждое отделение. Выбираем лучших... по социальным признакам. За таланты полагался. Директор лично посылал задания на день, но ему было трудно отказывать парням, имеющим оконченное образование, настойчиво добивающимся поступления. Все же меня и товарищей допустили к экзаменам по русскому языку (письменно и устно), математике, общественным наукам.

Открытие техникума состоялось в начале 12-й годовщины Октября. Разместили техникум на Исаевской улице в только что построенном здании, очевидно, предназначавшемся для горного или орудничка партии (из круглого леса, рубленое в ласточкин хвост, двухэтажное).

Торжественное заседание, посвященное открытию, должно было состояться во Дворце труда, но а несколько дней до этого Дворца труда, и тожество проходило в клубе с рождением, 6 ноября 1929 года.

После выступления директора слово было предоставлено инженеру химзавода Джигурде. Он приветствовал учащихся, которые через три года должны были пополнить ряды советских специалистов. В конце собрания я завернул от лифта, когда увидел, что мы оправдаем надежды, исполним возложенные на нас обязанности и к концу пятилетки возьмем за развитие шахтерской промышленности бассейна.

Еще один факт — принята программа. Приехали педагоги (наука такая была) проводить психотехнический отбор. Испытуемые зачеркивали кружочки, считали на скорость разные заготовки. Предлагалось выяснить: будет ли меня горный техник или нет. Кто выдержал, кто не выдержал эти испытания, все оставалось, кто хотел учиться.

Высшую школу в Кемерово, мандровичевых поведомил до Новосибирска. А через некоторое время была ликвидирована педология как ликувана.

Начались занятия по шестидневной неделе — пять дней учились, шестой отдыхали. Так работали все, вся страна. Жили в казарме, допризывном пункте окрестном — двухэтажном деревянном помещении на Красной улице. Свали на нарах, вползали, по разным углам, распредевшись по землячеству. Рано утром многоголосой звенящей слякой будили кадры бежали почти через весь город, через рыночную площадь на железнодорожников в аудиторию. Постоянное в общежитии не было еще построено. Зимой переселились в новое общежитие (здание, по-моему, предназначалось под оружейную фабрику на Советскую улицу. В нем же была и столовая.

Степнядя для учащихся из семей рабочих или самих рабочих выплачивалась по 40 рублей в месяц, 25 рублей получали, как тогда говорили, прочие. Потом мы, горняки, получали по 60 рублей, это были приличные деньги (для сравнения: костюм шерстяной стоил

было

в магазине 60 рублей). За таланты в столовую мы платили по 18 рублей в месяц, питание трехразовое. Меню скудное, но мы не жаловались, не было среди нас гурманов, привыкших к разнообразию.

Интересными людьми, неплохими специалистами были преподаватели. Расна- жу о тех, кто замолчал. Первый директор — Владимир Федорович ати Федор Владимирович. Завуч — Дмитрий Иванович Титов, Склядыва стипендия в общий котел, требовался распоряжался совет коммуны и доверенное лицо казначей. Покупались таланты в столовую на месяц, остальные деньги гратились на приобретение одежды нуждающимся. Вещи покупали по ордерам (талонам), которые распределяло коопбюро (кооперативное бюро) в центральном рабочем оперативе (ЦКР). На каждую покупку требовался решение общего собрания Коммуны просуществовала до конца учебного года, пока индустриальный техникум не разделили на три самостоятельных учебных заведения: горный, химический (остались в Щегловске); металлургический переехали в Кузнецк (ныне Новокузнецк).

Нананье выходных дней культурно-просветительского профкома вечерами, Игоря Ильинского, Николая Чернаева и Михаила Шарова. В оркестре было мало настоящих инструментов

— бани, собственности Афанасия Шелова и несколько балалаек, мандолин, а в основном утюжники, напиль, молотки — все, что могло издавать шум, лязг, визг, скрип. Видимо, шел визг, скрип. Видимо, шел визг, скрип. Видимо, шел визг, скрип.

Не все преподаватели обладали глубокими познаниями, среди них были окончившие вузы по сокращенным программам — сказывалась нужда в кадрах. Специальные предметы вели производственники — горные инженеры Зайшев, Иван Андреевич Пешехонов, Грынин, выпускник Ленинградского горного института.

Техническое нормирование вел инженер с высшей квалификацией Василий Игнатьевич Вловин, механика — Зотов.

Пусть из сложится впечатление, что нас готовили узкими техниками. Очень серьезным было отношение к гуманитарным наукам. Литературу читала Золоткина университета Рахиль Давыдовна Кунина. Очень колоритной фигурой был совместитель Малкин. Он признавал на занятия на сажах под пальто, носил белую шапочку из зайчика и шубу с таким же воротником. Читал нам, будущим горнякам, стихи новых поэтов: «А на дворе-то после стуж такая уж кинит починка, ой, сколько-то мажорных душек — обрешок, голубого шина». К чему вы это? — спрашивали некоторые парни.

Мы любили и читали со сцены стихи Бельмынского и Шарова, Есенина и Маяковского. И в друг в газете «Кузбасс» проблемные строчки: «Как говорится, чинидет исчерпан, любовная лодка разбилась о быт. Застрелился Маяковский. Вспоминаю, что несколькими годами раньше он писал на смерть Есенина. Надо же было случиться такому —

то, что отвергал, сделал сам. Но Маяковский в таком конце стал нач. своим современникам, как ни странно, еще ближе.

В общежитии мы организовали бытовую коммуны. Складывали стипендии в общий котел, требовался распоряжался совет коммуны и доверенное лицо казначей. Покупались таланты в столовую на месяц, остальные деньги гратились на приобретение одежды нуждающимся. Вещи покупали по ордерам (талонам), которые распределяло коопбюро (кооперативное бюро) в центральном рабочем оперативе (ЦКР). На каждую покупку требовался решение общего собрания Коммуны просуществовала до конца учебного года, пока индустриальный техникум не разделили на три самостоятельных учебных заведения: горный, химический (остались в Щегловске); металлургический переехали в Кузнецк (ныне Новокузнецк).

Нананье выходных дней культурно-просветительского профкома вечерами, Игоря Ильинского, Николая Чернаева и Михаила Шарова. В оркестре было мало настоящих инструментов

— бани, собственности Афанасия Шелова и несколько балалаек, мандолин, а в основном утюжники, напиль, молотки — все, что могло издавать шум, лязг, визг, скрип. Видимо, шел визг, скрип. Видимо, шел визг, скрип.

Не все преподаватели обладали глубокими познаниями, среди них были окончившие вузы по сокращенным программам — сказывалась нужда в кадрах. Специальные предметы вели производственники — горные инженеры Зайшев, Иван Андреевич Пешехонов, Грынин, выпускник Ленинградского горного института.

Техническое нормирование вел инженер с высшей квалификацией Василий Игнатьевич Вловин, механика — Зотов.

Пусть из сложится впечатление, что нас готовили узкими техниками. Очень серьезным было отношение к гуманитарным наукам. Литературу читала Золоткина университета Рахиль Давыдовна Кунина. Очень колоритной фигурой был совместитель Малкин. Он признавал на занятия на сажах под пальто, носил белую шапочку из зайчика и шубу с таким же воротником. Читал нам, будущим горнякам, стихи новых поэтов: «А на дворе-то после стуж такая уж кинит починка, ой, сколько-то мажорных душек — обрешок, голубого шина». К чему вы это? — спрашивали некоторые парни.

Мы любили и читали со сцены стихи Бельмынского и Шарова, Есенина и Маяковского. И в друг в газете «Кузбасс» проблемные строчки: «Как говорится, чинидет исчерпан, любовная лодка разбилась о быт. Застрелился Маяковский. Вспоминаю, что несколькими годами раньше он писал на смерть Есенина. Надо же было случиться такому —

все вопросы, касающиеся быта, вплоть до выдачи ордера на получение новых штанов. Завхоз преуспевал дельней за танцуйки и поужал заниматься.

— Ты думаешь, как выполнить пятничку за четыре года? Воспугеяла обмарила и не знала, что ответить. Завхоз по-своему понимал и оценивал события, повесил в коридоре на дверь вешущую на женскую половину общепития, пуловый амбарный замок, решив таким образом моральную проблему.

Событием в культурной жизни города были гастроли «Мата-чаролей» Кно-шарого. Из ружья при выстреле вылетали голубы, из поля на сцене Гюбрия труда вырастали цветы... Вокруг вадыхали: ах, Кно! Приезжали и другие знаменитые артисты: артистка поющая Арте-Тид в сопровождении профессора Иванова, похожего на птицу в своем старомодном фраке с фалдами. В клубе показывали картины с участием барыни Бичавадзе, Лили Черной, Игоря Ильинского, Николая Чернаева и Михаила Шарова.

Город строился. Все события, происходившие вокруг нас волновали, мы все принимали близко к сердцу и с упрямством, без сомнения отдавали все свои силы строительству социализма. То ходили на разборку барака, рухнувшего на «Кокострое». То разгружали барыни с разобранной домом, пригласившим с Карской экспедицией из Швеции. То Кемеровский рудник не справлялся с планом добычи угля и мы шли ликвидировать провин...

Первый выпуск состоялся в апреле 1932 года. Как сложилась судьба первых выпускников? Диплом № 1 получил Сергей Агеев. Он возглавлял шахту в Ленинском-Кузнецком. Диплом № 2 получил автор этих строк и был оставлен в техникуме преподавателем. Что-то следовало бы сказать о себе, но боюсь, памятью, что о себе нельзя долго говорить без тщеславия. Дозволю очень коротко. Служил в Красной Армии. Воевал во время Великой Отечественной. Был начальником строительства шахт «Ягуновская», «Березовская», заместителем управляющего трестом «Кемеровуголь», управляющим строительным трестом. Работал в научно-исследовательском институте, по конкурсу был избран доцентом и заведующим кафедрой в Кемеровском государственном университете. Был в Алтае, в Алтайском государственном институте, читал инженерные конструкторские.

Михаил Владимирович Бобылев работал секретарем трестом в Анжеро-Судженске. Александр Федорович Юдинцев возглавлял шахту № 5-7 в Анжеро-Судженске, воевал. Александр Николаевич Голубенцев — доктор технических наук, начальник Госкомитета по науке и технике Украинии, профессор. Иван Иванович Федунец — директор Улосовского машиностроительного завода. Герой Социалистического Труда.

В годы Великой Отечественной войны выпускники и учащиеся техникума ушли на фронт. Много среди них удостоенных высших наград за ратные подвиги.

Кемеровский горный техникум за 60 лет выпустил тысячи специалистов. Это тысячи руководителей, тысячи руководителей с богатой биографией, солидным послужным списком. О всех нет возможности сказать, даже перечислить поименно.

Жили мы весело, очевидно, потому, что были молоды, а молодость всегда свойствен оптимизму. Пусть же он не оставит сегодняшних и будущих питомцев нашей алма-матер.

А. ВАНШТОК.
г. Барнаул.



фотоинформация

Женщины, цветы и электроника

И днем, и ночью стучат на стальных магистралях Кемеровской дороги составы с народнохозяйственными грузами. Этот несомненный поток вагонов и платформ, направляющийся с каждым годом, ждут во всех концах железнодорожных подразделений в не малой степени зависит от точной информации о состоянии дел, которая поступает в вычислительный центр дороги и дает возможность принять единственно верное решение.

г. Кемерово.

Фото Ю. Чудкова.

хозяйствовать умело ОРГАНИЗОВАН АГРОКОМБИНАТ

223 делегата — представители 47 колхозов, совхозов, предприятий мясной, молочной и перерабатывающей промышленности, располосенных в двух сельских районах и городах юга Кузбасса, собрался недавно на учредительную конференцию, чтобы решить вопрос об организации Новокузнецкого агрокомбината.

Цель нового объединения — сконцентрировать в ать силы для производства, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции. Предварительно в коллективах, намеченных к объединению в агрокомбинат, прошли собрания. Комбинат решено создать на добровольных началах, поэтому несколько делегатов прибыли на конференцию с правом советского голоса. Однако мнение их было выслушано.

В выступлениях про- скальзывала и такая мысль:

рентабельным коллективам будет невыгодно в новом объединении — часть доходов пойдет на латание дыр убыточных предприятий, как это было в агропроме.

После активного обсуждения абсолютное большинство делегатов проголосовало за организацию агрокомбината. Председателем его совета тайным голосованием избран Петр Николаевич Акатьев, заведующий аграрным отделом обкома КПСС.

Членов совета избирали открытым голосованием. Кроме руководителей предприятий нового комбината, в него вошли партийные, советские работники Новокузнецка, Междуреченска, Мыска, Осинников и двух сельских районов.

(Корр. «Кузбасса»).

Новокузнецкий район.

НОВОСТИ Кемеровский район

Недавно была создана областная производственная система «Сад». В нее вошли заводские совхозы «Новониколаевский», «Перспективный», «Беловский», «Городской», «Алтайский» из разных районов области.

Ожидается, что система «Сад» станет неформальным объединением, которое поможет изучению и внедрению новых сортов и технологий, обмену опытом.

В деревне Старочервова начал работать филиал Ельнявской музыкальной школы. Помощником по делу выделено в недавно принятом в эксплуатацию детском саду «Солнышко».

Желание заниматься музыкой испытывают более двух тысяч мальчишек и девочек. Они будут учиться петь, играть на народных инструментах и пианино, которое подарено филиалу музыкальной школы совхозом «Луговый».

После обсуждения итогов экспериментального года ученический профком Кемеровского совхоза-техникума принял условия индивидуального соревнования среди учащихся по организационной работе перед сельской молодежью.

По итогам прошедшего года лучшим в индивидуальной профориентационной работе стали Михаил Рябцев, Ирина Петровна и Саша Курлион. Их решено поощрить, а тех ребят, кто впрямь сгинует для поступления в совхоз-техникум шесть человек, будут награждать бесплатными путевками в дом отдыха и Почетными грамотами.

Решением парткома совхоза «Ягуновский» была сформирована целевая партийная организация управления. Здесь пришли к выводу, что руководители — коммунисты должны быть членами партийных организаций на профсоюзных участках.

Это был шаг к унификации партийной и хозяйственной структуры, ведь все специалисты совхоза в связи с переходом на хозяйственные отношения давно получают зарплату в зависимости от результатов труда производственных участков.

И. АЛЕХИН.

опыт

ВПЛОТЬ ДО ПРАВА ВЕТО

Чем же вызван широкий интерес общественности к аренде? Прежде всего тем, что принципиально иное отношение к собственности мяса. В совхозе произведено одного килограмма обходилось в 4,5 рубля, а у арендаторов — в рубль десять копеек.

Несомненное отступление. Все же район в прошлом году получил 13 миллионов 720 тысяч рублей государственных дотаций. Практически вся эта сумма и вошла в показатель прибылей по району — 13 миллионов 814 тысяч рублей. В сравнении с другими «Глубоковский» сработал гораздо эффективнее, получив 869 тысяч рублей дотации, он сумел заработать и 216 тысяч рублей «своей» прибыли.

Так что даже и при существенных низких ценах на сельскохозяйственную продукцию и высоких ценах на сельхозтехнику? Можно работать эффективно. Хороший хозяин всегда будет направлять средства туда, где он дает наибольшую отдачу. А рубль как экономический рычаг начинает по-настоящему работать именно при аренде. Не разумею ли было бы часть дотаций направлять арендаторам, пока не встанут на ноги?

Специалисты совхоза с приходом арендаторов «забыли» о свиноводстве, что называется, нога их не ступала туда после нового года. В общем, забот никаких, а продукция в план совхоза пошла. Впрочем, и арендаторы довольны. «Главное, чтобы нам не мешали!» — в один голос заявляют они, давая распорядиться финансами. Если их будут вкладывать по старинке, то они по-прежнему будут уходить, как в песок, не давая должной отдачи. Но можно и по-другому. В. ЕСЕНИН. Топкинский район.

Первомайское эхо Чикаго

В 1889 году делегаты Парижского конгресса II Интернационала приняли решение считать 1 мая Днем международной солидарности трудящихся

В 1889 году делегаты прошедшего в Париже Всемирного конгресса социалистических и рабочих партий проголосовали за предложение считать день 1 мая Международным днем труда. В 1890 году Паромай уже отмечался во многих странах мира. Делегаты Парижского конгресса приняли решение о праздновании Первомайского дня в тех странах, где это возможно. За три года до этого, в 1886 году, рабочие Чикаго объявили стачку с требованием восьмичасового рабочего дня. Американские профсоюзы приняли решение провести первомайские митинги и манифестации, чтобы развить народную стачку.

В Чикаго 90 тысяч рабочих прошли в колоннах по Мичиган авеню, требуя восьми часов на работу, восьмичасовых отпусков и всеобщего рабочего дня. Два дня спустя, 3 мая 1886 года, полиция жестоко расправилась с пикетчиками, которые не пустили штрекбрехера на бастующую фабрику «Мак Кормак Харвестер». Полиция открыла огонь по рабочим, четверо были убиты. На следующий день на Хеймаркет Сквер состоялась многотысячная демонстрация рабочих в знак протеста против зверства полиции. Во время выступления руководитель забастовки некий человек бросил бомбу в толпу полицейских, в результате погиб один полицейский и еще 70 получили ранения. Полиция открыла огонь по забастовщикам, один из них был убит, много ранены. Несколько человек были арестованы. Вечером в восемь часов рабочие собрались на митинг в парке Вашингтон. Представители большого бизнеса, сильно негодовавшие, всегда видели в активном участии профсоюзов угрозу своим интересам. В борьбе против Первомая они прибегли к политике «холодной войны», пытались использовать антикоммунизм, чтобы расколоть профсоюзные организации. Было объявлено, что Первомай импортирован из Советского Союза, СССР, союзник во второй мировой войне, потерявший в общей борьбе против фашизма 20 миллионов солдат и дочерей, был заклеймен как «тоталитарный диктаторский режим». Сенатор Джозеф Маккарти послание в Международную конфедерацию свободных профсоюзов (МКСП) с предложением в ознаменование столетия Первой мировой войны объявить Всемирный день труда. Почему бы двум крупнейшим международным профсоюзным объединениям не внести такое предложение? Организация Объединенных Наций? Как говорится в послании, Всемирный день труда помог бы укрепить солидарность трудящихся, в борьбе, направленной на защиту их прав от посягательства транснациональных банков и корпораций. Борьба за мир во всем мире.

Гэс Холл, национальный председатель Компартии США, как и сказал: «1 мая — это великая честь для всего рабочего класса». Когда-нибудь весь народ США будет с гордостью отмечать Первомай, как официальный всемирный праздник Америки.

Т. УИЛЛЕР, американский публицист. Вашингтон.

В этом году, как и в предшествующие годы, профсоюзные активисты и все те, кто поддерживает движение, соберутся на Юнион Сквер в Нью-Йорке, чтобы отметить Первомый — праздник, родившийся в США. Первомайские манифестации пройдут также в Чикаго, Сан-Франциско, Балтиморе и других городах.

В 1889 году делегаты прошедшего в Париже Всемирного конгресса социалистических и рабочих партий проголосовали за предложение считать день 1 мая Международным днем труда. В 1890 году Паромай уже отмечался во многих странах мира. Делегаты Парижского конгресса приняли решение о праздновании Первомайского дня в тех странах, где это возможно. За три года до этого, в 1886 году, рабочие Чикаго объявили стачку с требованием восьмичасового рабочего дня. Американские профсоюзы приняли решение провести первомайские митинги и манифестации, чтобы развить народную стачку.

В тридцатые годы нашего века Первомай отмечался массовыми митингами и демонстрациями, проходившими по всей стране. В 1934 году, например, в Нью-Йорке Юнион Сквер собралось 100 тысяч трудящихся. Подобные манифестации прошли в тот год в Кливленде, Детройте, Чикаго, Сан-Франциско и многих других городах. В 1936 году, когда исполнялось 50-летие со дня образования Компартии США, в Нью-Йорке прошла манифестация, в которой приняли участие 150 профсоюзных объединений. Они призвали к созданию Народной рабочей партии для борьбы с эксплуататорским засильем большого бизнеса.

К тому времени фашизм уже поднял голову, и в ряде манифестаций звучали голоса протеста против порожения войск Муссолини в Эфиопию. Лейтмотивом двухсоттысячной первомайской демонстрации на Юнион Сквер 1938 года стала антифашистская солидарность с Испанской Республикой. В дни единого фронта выступали коммунисты, социалисты и другие демократические силы, стремившиеся объединить усилия в борьбе против нависшей военной угрозы. США еще не вырвались из

В 1934 году, например, в Нью-Йорке Юнион Сквер собралось 100 тысяч трудящихся. Подобные манифестации прошли в тот год в Кливленде, Детройте, Чикаго, Сан-Франциско и многих других городах. В 1936 году, когда исполнялось 50-летие со дня образования Компартии США, в Нью-Йорке прошла манифестация, в которой приняли участие 150 профсоюзных объединений. Они призвали к созданию Народной рабочей партии для борьбы с эксплуататорским засильем большого бизнеса.

К тому времени фашизм уже поднял голову, и в ряде манифестаций звучали голоса протеста против порожения войск Муссолини в Эфиопию. Лейтмотивом двухсоттысячной первомайской демонстрации на Юнион Сквер 1938 года стала антифашистская солидарность с Испанской Республикой. В дни единого фронта выступали коммунисты, социалисты и другие демократические силы, стремившиеся объединить усилия в борьбе против нависшей военной угрозы. США еще не вырвались из



Энтомология Самое древнее насекомое

Американские исследователи заявили, что они обнаружили окаменелые останки самого раннего из известных насекомых. В окаменелости обнаружены голова и грудная клетка насекомого, которое жило 390 млн. лет назад.

Древние насекомые плохо превращаются в окаменелости, поскольку у них нет хитина и они имеют относительно мягкое тело, и это открытие считают необычным.

Корд Лабендюр (Чикагский университет) и его коллеги, обнаружившие останки насекомого в гравеях горных пород в Квебеке (Канада), полагают, что оно относится к мажидам. Такие насекомые встречаются и сейчас, и обитают они в песке, под камнями и в растительных остатках.

Энтомологи предполагают, что эти насекомые появились 400-440 млн. лет назад и начали отклоняться от своего общего предка, который, вероятно, был подобен многоножке или доураногим, когда появились новые виды примитивных растений, обеспечившие новые источники пищи.

Древние насекомые плохо превращаются в окаменелости, поскольку у них нет хитина и они имеют относительно мягкое тело, и это открытие считают необычным.

Корд Лабендюр (Чикагский университет) и его коллеги, обнаружившие останки насекомого в гравеях горных пород в Квебеке (Канада), полагают, что оно относится к мажидам. Такие насекомые встречаются и сейчас, и обитают они в песке, под камнями и в растительных остатках.

Лекарство против СПИД

НЬЮ-ЙОРК. Федеральное управление по вопросам качества продовольствия и медикаментов разрешило группе американских ученых испытать на людях открытый ими новый препарат для борьбы против вируса СПИД. Сначала будет проведена проверка этого препарата, условно именованного Джи-э-л-кью-233, на токсичность, и лишь после этого начнутся непосредственно испытания эффективности нового средства.

Предварительные лабораторные эксперименты с препаратом проводились на пробах крови, взятых у восьми больных СПИД. Его проверка на животных не выявила никаких побочных эффектов. Джи-э-л-кью-233 представляет собой очищенную разновидность снайдов, применяемого в Китае как народное средство искусственного прерывания беременности. Получают его из корневых пространств в Китае растения — разновидности обыкновенного огурца.

По словам сотрудника Калифорнийского университета Майкла Макграта, Джи-э-л-кью-233 уничтожает только те клетки иммунной системы, которые поражены вирусом СПИД. В этом одно из его отличий от других предлагаемых препаратов, которым такая избирательность не свойственна.

«Я надеюсь на хорошие результаты», — сказал доктор Макграта, — но нельзя и исключать возможность появления каких-либо непредсказуемых побочных эффектов при испытаниях на людях.



Летающий трактор. Этого не может быть никогда — воскликнете вы и ошибетесь... Уверительно же ответят на этот вопрос люди, которые посетили международное шоу и действительно увидели летящий трактор в виде громадного извигского города Бристоль. Некоторым даже повезло: они смогли еще и получить удовольствие от увлекательного и, согласитесь, не совсем обычного полета на воздушном теле ли шаре, то ли тракторе... Фотохроника ТАСС.

ПЕКИН. Семь китайских рыбаков, потерпевших бедствие в Восточно-Китайском море, были спасены моряками советского Дальневосточного морского пароходства.

Как сообщили в пятницу агентству Синьхуа, утром 19 апреля из-за наметавания шторм и сильного троса на корабле вит рыболовное судно, на борту которого находились семь рыбаков уезда Вэйлинь провинции Чжэцзян, было вынуждено бросить якорь. Но якорь оказался слишком мал — губа моря в районе лова

Спасли рыбаков

была значительна. Судно стало дрейфовать, рыбаки подавали сигналы бедствия. На следующий день неуправленное судно сблизилось с иностранным пароходом, но он проследовал, не оказав помощи. Были ис-

«Молоток» для компьютера

БЕРН. «Рано или поздно», — пишет швейцарская газета «Журнал де Женев», — страшно столкнуться с новой проблемой уничтожения отслуживших свой срок компьютеров. Уже сейчас, по данным журнала «Компьютерурал», на предельном уровне учредителя Швейцарии и в квартирах ее граждан находится около 300 тысяч персональных компьютеров. Сфера их применения постоянно расширяется. Согласно прогнозам швейцарской специализированной исследовательской группы, в 2025 году в стране будет 26 млн. различных персональных компьютеров, функционирующих на базе компьютерных служб компьютерной техники все более сокращается. Сейчас они составляют 3-4 года. А масса выброшенных компьютеров уже бесчисленна. Швейцария, представляющая единственную полку в стране фирмы по уничтожению таких аппаратов Валтер Инглин считает, что проблема все еще не решена. «Главно», — заявил он, — никто точно не знает, какие токсичные вещества содержатся в элементах конструкции компьютеров. Незвестны также безопасные способы их уничтожения».



За мир и разоружение

Четыре дня наступившей весны были посвящены в ФРГ традиционным маршам мира. В ходе многочисленных мероприятий десятки тысяч представителей прогрессивной общественности выразили воле подавления большинства населения страны в отношении насущных вопросов современной мировой и западногерманской действительности.

На снимке: демонстранты в городе Кельне протестуют против опасной для здоровья сельских районов страны бронежилетов матевоксидной авиации, а также говорят «Нет!» реализации дорогостоящего проекта создания нового «европейского истребителя 90-х годов».

БЕРН. «Рано или поздно», — пишет швейцарская газета «Журнал де Женев», — страшно столкнуться с новой проблемой уничтожения отслуживших свой срок компьютеров. Уже сейчас, по данным журнала «Компьютерурал», на предельном уровне учредителя Швейцарии и в квартирах ее граждан находится около 300 тысяч персональных компьютеров. Сфера их применения постоянно расширяется. Согласно прогнозам швейцарской специализированной исследовательской группы, в 2025 году в стране будет 26 млн. различных персональных компьютеров, функционирующих на базе компьютерных служб компьютерной техники все более сокращается. Сейчас они составляют 3-4 года. А масса выброшенных компьютеров уже бесчисленна. Швейцария, представляющая единственную полку в стране фирмы по уничтожению таких аппаратов Валтер Инглин считает, что проблема все еще не решена. «Главно», — заявил он, — никто точно не знает, какие токсичные вещества содержатся в элементах конструкции компьютеров. Незвестны также безопасные способы их уничтожения».

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

В помещении театра драмы им. А. В. Луначарского 7, 10, 12 мая

В помещении театра оперетты Кузбасса 14 мая

состоится спектакль московского экспериментального творческого объединения «ВЕРСИИ»

«Интердевка»

(по мотивам повести В. КУННИНА).

Режиссер-постановщик Р. ЧЕРНОВ. Начало в 18 час. и 20 час. 30 мин. Принимаются коллективные заявки. Справки по тел.: 26-78-18, 26-36-66.

Театр оперетты Кузбасса

7 МАЯ ПРИГЛАШАЕТ

ВETERANОВ СЦЕНЫ И ВСЕХ ДРУЗЕЙ ТЕАТРА НА ВСТРЕЧУ, ПОСВЯЩЕННУЮ 45-ЛЕТИЮ ТЕАТРА.

Начало в 18 часов. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ!

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ

ПРЕДЛАГАЕТ в летнее время отослать с семьей на туристской базе «ТОМЬ», которая расположена в живописном сосновом лесу на правом берегу реки Томь в 45 км от города Кемерово.

Продолжительность маршрута 15 дней. На маршрут принимаются родители с детьми с семилетнего возраста по семейным путевкам. Стоимость путевок на человека — 103 руб., на троих — 300 руб. Срочки выездов: 8, 26 июня, 16 августа.

В стоимость путевок входят: питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 20, телефон 25.89.09.

ОВОЩИНЫЕ БАЗЫ И СТОЛОВЫЕ ОРСА «КЕМЕРОВОГОЛЬ»

ПРОВОДЯТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ у населения в неограниченном количестве по цене 30 копеек за килограмм.

В поселке Кедровая — Кедровское хранилище, столовая № 12; в поселке шахты «Северная» — овощная база «Северная», столовые № 11, 3; на Руднике — овощная база «Рудник», столовые № 1, 2, 5, 14, 16; в поселке шахты «Грудишская» — столовая № 8; в поселке шахты имени Волкова — столовая № 6; в поселке шахты «Вутовская» — столовая № 9.

Справки по тел. 4-15-71.

«МЕДИК» СДЕЛАЕТ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ...

Специалисты кооператива «МЕДИ» всегда готовы помочь вам преодолеть недуги, восстановить работоспособность и вернуть хорошее самочувствие.

Для вас — консультации КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ: терапевта, гастроэнтеролога, невропатолога, психотерапевта, сексолога, ортопед-травматолога, детского невропатолога, пульмонолога.

Только у нас — ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ: игло-рефлексотерапия для страдающих заболеваниями центральной и периферической нервной системы; исправление различных дефектов речи у детей и взрослых квалифицированными логопедами; консультативная помощь и лечение бесплодия у женщин; профилактика и лечение близорукости у детей и подростков (от 5 до 16 лет).

Подобная информация и прием заявок по тел. 26-33-90 (с 10 до 18 час.).

Адрес: г. Кемерово, пер. Вакинский, 20, тел. 4-24-75. Кузбассвытрезилка.

РАЗРЕЗОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ «КЕМЕРОВУГЛЕПРОМ» ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО ДОБЫЧЕ УГЛЯ «КЕМЕРОВОГОЛЬ»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение должности:

НАЧАЛЬНИКА технического отдела треста; НАЧАЛЬНИКА отдела организации труда и заработной платы треста; заместителя главного бухгалтера треста.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.

За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, проспект Шахтеров, 50а. Телефоны: 4-26-27 — отдел кадров, 4-26-74, 4-24-16 — приемная.

Кемеровский технологический институт пищевой промышленности

объявляет конкурс

на замещение должности:

СТАРИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР — теории машин и механизмов; иностранного языка.

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР финиш.

АССИСТЕНТОВ КАФЕДР — технологи хлеба, кондитерского производства.

Документы подавать на имя ректора института по адресу: 650060, г. Кемерово, бульвар Строителей, 47, КеМТИП. Телефон 51-09-33.

Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления.

Объявляется конкурс

на замещение вакантной должности НАЧАЛЬНИКА ТОМСКОГО СМУ-2.

Обязательные условия для желающих принять участие в конкурсе — наличие для среднего специального строительного образования, стаж работы в строительстве 3-5 лет.

Кандидат на должность начальника Томского СМУ-2 должен представить свою программу экономического и социального развития предприятия.

Участникам конкурса будет предоставлена возможность ознакомиться с условиями предприятия, условиями труда и оплаты. Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

Заявления отправлять по адресу: 652870, г. Междуреченск, ул. Юдина, 16, отдел кадров. Телефон 2-73-93.



Театрализованное представление, где калейдоскоп танцевальных сцен перемежается с дуэтами, хореографическими шутками, пародиями. Увлекающее шоу, постановщиками которого являются мастера высокого класса, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР Г. Алексидзе, заслуженная артистка РСФСР И. Филиппова и заслуженный артист РСФСР, главный балетмейстер коллектива К. Рассадин.

Более ста шестидесяти спектаклей в год в пятидесяти дворцах спорта СССР — таков напряженный рабочий ритм коллектива. Многочисленные встречи со зрителями, синхронизация коллектива многонациональную армию поклонников. За двадцать лет существования на его концертах побывало более двадцати миллионов зрителей! Сладостесь, восторженные статистики. О Ленинградском государственном балете на аду высказываются и театральная критика. «Коллектив этот выработал свой собственный стиль, своей тонкой выразительной почерк» — писала газета «Советская культура».

А вот отзывы зарубежной прессы. Парижская газета «Франс-суар» высказала мнение, что это единственная в мире труппа виртуозов классического танца и фигурного катания. Подписала «Трибуна роботична» писала: «Красота и очарование, безупречная техническая оснащенность, богатые и красивые костюмы, воистинно хореографические композиции — и все это на фоне великолепной музыки». Думается, в этих высказываниях нет и малой доли преувеличения. Ведь деловой театр создавали большие мастера, энтузиасты, и до сих пор продолжают достойные преемники.

С именем Константина Боярского, хореографа-новатора, обладающего широкой эрудицией в области классического танца, зарекомендовавшего себя постановками международного признания, связано рождение Ленинградского балета на аду. Боярский начал тот уникальный эксперимент, который

«В МИРЕ ТАНЦА»

Так называется обзорное, которое с 3 по 9 мая Ленинградский государственный балет на льду показывает в спортивно-концертном комплексе «Октябрьский»

длится уже более двадцати лет. Эксперимент, авантюризм, острое спорное, порой и неприятное его как балетными, так и спортивными способами. Закономерно ли это? Пожалуй, да. Ведь творческая практика в разных областях искусства подталкивает, что создание нового жанра, его становление сопряжено с немалыми трудностями.

В свое время Константин Боярский не побоялся риска, как не испугались и его помощники-колеги. Мощную поддержку и деятельное участие в создании нового ледового театра оказали звезды мирового балета — неповторимая Наталья Дулинская и блестящий Константин Сергеев. Что же создавали эти слабые энтузиасты? Они создавали (и создали!) театр синтеза искусства и спорта, в котором происходит взаимодействие хореографии и фигурного катания. И еще: разлитые стены театрального зрительного зала, довести до самой массовой, многотысячной аудитории сокровища танцевального и музыкального искусства — такова заманчивая идея, которая с блеском воплотилась в спектаклях разных лет. Лучшие из них живы и полны.

В создании ледовых шоу в

Европе существовали проторенные пути. Но Ленинградский балет не пошел по линии помпезной демонстрации мастерства звезд фигурного катания, сошедших со спортивного небосклона, роскошно разодетой маской и блестящих элитных аксессуаров. Отправив на традиционной русской хореографии, театр создал праздничное зрелище. В нем органично сочетаются динамика фигурного катания и разнообразие форм танцевального искусства.

В труппе выросли мастера танца на льду: заслуженные артисты РСФСР Лариса Литвиненко и ее партнер Александр Шангин, Ирина Филиппова и Александр Яковлева, многие, многие другие.

В труппе сегодня двадцать шесть мастеров спорта СССР. Но они не идут по пути тиражирования своих показанных программ, а органично вошли в спектакли шедшим рядом самостоятельных, совершенных в художественном отношении хореографических произведений.

Коллектив кардебалета представляет собой сильный балетный ансамбль, где во главе артистов, во главе индивидуальностей горят на одном, универсальном языке — языке Терпсихоры.

За последние два года труппа омолодилась. На смену ветеранам пришли сорочка девушек и юношей.

В красочной шоу-программе, с которой, вслед за зрителем Новокузнецка, предстоит познакомиться кемеровчанам, целый ряд премьер. Это «Романтическая поэма» на музыку П. Чайковского в постановке К. Рассадина, «Фантазия в стиле ренессанс» в постановке И. Филипповой и «Городская кадрия» на народные мелодии в постановке Е. Сергеевской.

Что ж, премьеры — это всегда волнение. Ведь предстоит своего рода экзамен, результат которого зависит и от исполнителей, и от нас с вами — зрителей.

спортарена

Регби
Стартовал чемпионат страны среди команд первой лиги, где, как известно, выступает СМИ (Новокузнецк).

13 команд поехали бороться на первом этапе. Четыре лучшие из них выступят затем в переходном турнире за право играть в следующем сезоне в высшей лиге. Цель новокузнецкого коллектива — войти в число ведущих коллективов страны.

В первом туре наши земляки встретились в Днепропетровске командой «Пресс» и победили — 15:3.

А. РОЗОВ,
г. Новокузнецк.

Классическая борьба

В 19-й раз проведен в Кемерово традиционный турнир, посвященный памяти заслуженного тренера РСФСР В. М. Игнатова.

Более 140 юношей 1972 — 1975 гг. рождения из девяти городов Урала, Западной Сибири, Забайкалья, Узбекистана и семи городов Кузбасса оспаривали первенство в 17 весовых категориях.

Победителями в командном зачете стали козлевы козлевы борцы Кемерово, второе место у команды Ленинск-Кузнецкого, третье — у омичей.

В личном зачете чемпионом из кузбассовцев стали О. Никулин, Д. Янов, О. Леонидов (Кемерово), В. Никулин, С. Велев, Ю. Шальбаум (Ленинск-Кузнецкий), А. Третьяк (Маринск), Д. Хмара (Новокузнецк).

Немалую помощь в проведении турнира оказал один из его организаторов — воспитанник В. М. Игнатова, старший тренер областного ВДФСО профессор В. И. Ковалев.

С. ЗАХАРЕНКО,
г. Кемерово.

Настольный теннис

В Абакане прошел третий этап зональных соревнований Сибири. В них участвовали команды Омска, Новокузнецка, Абакана, Кемерово, Красноярска, Иркутска и Удмуртской АССР.

По сумме трех этапов составитель первого места завоевал кемеровчанка воспитанник Дома пионеров Рудничного района Павел Краженков, учащийся школы № 89.

А. ГАЛУШКО,
г. Кемерово.

Волейбол

В спортивном учебно-производственном комбинате п/о «Северкузбассуголь» состоялось первенство Рудничного района среди мужчин, посвященное Дню Победы.

В финале участвовало шесть команд. Победителями стали волейболисты шахты «Игумновская», второе и третье места заняли две команды шахты «Северная».

Ф. ДЕМИН,
г. Кемерово.

М. ГРОШЕВ,

г. Кемерово.

погода

Гидрометбюро сообщает: 1 мая днем по области будет переменная облачность, временами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер юго-западный 9-14, местами 15-20 метров в секунду. Температура 2-7 градусов тепла, местами 0-5 градусов мороза.

Следующий номер газеты выйдет третьего мая.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ,

Адрес редакции:
650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

Телефоны: приемной редактора — 22-32/4, заместителя редактора — 22-32/3, 22-32/2, ответственного секретаря — 22-32/23, отделов: общесоюзной политической жизни — 22-32/47, 22-32/48, 22-32/49, 22-32/50, 22-32/51, 22-32/52, 22-32/53, 22-32/54, 22-32/55, 22-32/56, 22-32/57, 22-32/58, 22-32/59, 22-32/60, 22-32/61, 22-32/62, 22-32/63, 22-32/64, 22-32/65, 22-32/66, 22-32/67, 22-32/68, 22-32/69, 22-32/70, 22-32/71, 22-32/72, 22-32/73, 22-32/74, 22-32/75, 22-32/76, 22-32/77, 22-32/78, 22-32/79, 22-32/80, 22-32/81, 22-32/82, 22-32/83, 22-32/84, 22-32/85, 22-32/86, 22-32/87, 22-32/88, 22-32/89, 22-32/90, 22-32/91, 22-32/92, 22-32/93, 22-32/94, 22-32/95, 22-32/96, 22-32/97, 22-32/98, 22-32/99, 22-32/100.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-21-20, в Промышленоске — 3-30-35, Ленинск-Кузнецком — 2-58-24, Яшино — 2-18-22.

Газета выходит 300 раз в год еженедельно. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать выш. ака.

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4 5
ОП 04558, Заказ № 102

знакомство

ВАШЕ МНЕНИЕ, КОРОЛЕВА?

С победой на европейском конкурсе красоты в вашей жизни наверняка произошли какие-то изменения. К лучшему или к худшему? Легко ли быть королевой?

Были, конечно, изменения. Во-первых, а поменяла работу — устроилась работать в рекламное агентство «Экспрессия», работаю там в качестве фотомодели, подмалываю контракт на три года. И еще... Другой как будто бы стало больше, но настоящих женщин. Многие мои подруги перестали общаться со мной. Быть королевой красоты, прямо скажем, очень нелегко.

У нас было принято считать [да и сейчас многие так думают], что конкурсы красоты — типичное проявление коммерческого подхода к женщине, оскорбительного для нее, а слава королевы — спортивная, которая неизбежно сменяется глубоким разочарованием и забвением. Как вы относитесь к подобным утверждениям?

В моей жизни не было еще такой ситуации, где бы я пользовалась званием «королевы». Ну, конечно, «еще» равно приятно сознавать, что ты была победительницей европейского конкурса красоты. Уступило место другим.

Вы верите в успех перестройки?

Победительница европейского конкурса красоты Екатерина Чиличина пользуется большой популярностью. Предлагаем вашему вниманию интервью с мисс «Европа-88».

Верю, то, что наши девушки участвуют в конкурсах красоты, — это тоже перестройка. Раньше об этом и речи быть не могло.

Что такое, по-вашему, красота?

Англичане говорят: красота — это красиво поступать. Я с этим полностью согласна. И все люди будут красивыми, когда станут поступать красиво по отношению друг к другу. В узком смысле красота женщины заключается, по моему, в ее осанке, причёске и коже. И еще: никогда красивой женщина не может быть злой.

Что, по-вашему, не удовлетворяет современных мужчин?

Мужественности. Теперь мужчинам нужно бороться за эмпатию.

На конкурсе в Финляндии вы завоевали звание «поддержки близким, друзьям».

Дело в том, что на конкурсе в Финляндии был только один русский человек, поддержку которого я чувствовала, — сопровождавшая меня Чичерина Зинаида Ва-

сильева из «Внешторгиздата». Но меня поддерживали зарубежные зрители.

Какие фильмы вам нравятся больше всего?

Я люблю фильмы про любовь и фильмы, на которых можно отвлечься. Хотя многое зависит от настроения. Мои любимые ленты: «Полет над гнездом кукушки» и «Амалеус».

Ваша любимая рок-группа?

«Наутилус-Пампилиус» из Свердловска.

Как вы проводите свободное время? Ваши хобби?

Свободного времени у меня мало. А хобби — мой занятия в студии большого танца «Вдохновение». В ней я занимаюсь уже очень давно. В свое время я танцевала в балетной школе при Большом театре. Но из-за травмы ноги пришлось ее бросить.

Что для вас успех в жизни?

— Любовь, семья. И сцена. Когда ты выходишь на сцену и тебе рады. И когда аплодируют от души.

Традиционный вопрос: ваши планы на будущее?

— Хотелось бы стать хореографом.

Интервью взял
П. РЯБОВ,
(АПП).

телемайн ТАСС

ТУРКА (Львовская область), Альте значки украинский праздничные костюмы жителей карпатского Верхнего Гуцуло. В канун Первомая местные школьники устроили здесь ярмарку памятных знаков, символизирующих протекторскую солидарность.

Идею школьникам подсказал ветеран партии и труда Н. Ризак. Как-то дети обратили внимание на яркий кружок, светившийся на его площадке. На нем было выгравировано по-английски «Труд, равенство, братство». Значок, изготовленный чикагскими рабочими, Николаю Ризаку еще в тридцатые годы подарил земляк, эмигрировавший в поисках заработка за океан. Накануне памятных событий подобная атрибутика распространялась для выручки средств в поддержку бастующих.

Первыми американскими рабочими последовали в Карпатах. К одному из Перомеев, который отмечался в условиях строгой конспирации, Николай Ризак вместе со сверстниками взялся за работу. Их делом стала лесная поляна, где в жарком пламени костра отливались в самодельных формах реликвии.

Словно искорки, разлетелись они по горным дуррам и селам, — вспоминает Н. Ризак. — Приобретали значки селяне, не жалея последние гроши. Знали, что выручка пойдет семьям политзаключенных.

Современные школьники продолжили старату своих отцов и дедов. Заработанные средства будут направлены на поддержку борцов за права трудящихся.

память

Слово ветеранов

К зданию средней школы № 1 имени Г. К. Орджоникидзе пришли ветераны ленинской партии. Они собрались для того, чтобы открыть мемориальную доску.

На белом мраморе написано: «В этом здании 23 января 1943 года приступил к работе первый состав Кемеровского горкома КПСС во главе с первым секретарем С. М. Задонченко».

На открытии памятной доски с воспоминаниями выступили бывший завуч этой школы Владимир Задонченко, директор УГольпромнаучинститута С. В. Курочкин, председатель городского совета ветеранов войны и труда В. И. Лазаренко, доцент медицинского института Г. А. Блинов, первый секретарь Кемеровского горкома КПСС В. И. Овдинок.

Среди участников встречи были партийные работники тех, уже теперь далеких для нас лет, которые в годы войны отапливали свои сани для фронта, для победы: М. В. Балалаев, В. И. Васенин, Н. Я. Игнатова, В. А. Соколов, В. Я. Самородова, Г. А. Росин и другие товарищи.

Ф. ДЕМИН,
г. Кемерово.

на память

Слово ветеранов

Среди участников встречи были партийные работники тех, уже теперь далеких для нас лет, которые в годы войны отапливали свои сани для фронта, для победы: М. В. Балалаев, В. И. Васенин, Н. Я. Игнатова, В. А. Соколов, В. Я. Самородова, Г. А. Росин и другие товарищи.

Ф. ДЕМИН,
г. Кемерово.

М. ГРОШЕВ,
г. Кемерово.

К 100-летию Первой

МОСКВА, Министерство связи СССР выпустило почтовый блок к 100-летию решения о праздновании Первой Дня международной солидарности трудящихся.



На снимке: новый почтовый блок.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

ПРИГЛАШАЕТ ДЕВУШЕК не моложе 18 лет, желающих получить специальность продавца мелкой розницы. Начало занятий 15 мая. Срок обучения — один месяц. Обращаться: проспект Кузнецкий, 69, Кемеровский городской трест столовых, отдел кадров. Телефоны для справок: 28-80-01, 28-34-22.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОВОЙ ПЕРЕОБОРУСТВИ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ НА ПРЕДПРИЯТИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ (в отделе страхования промышленных предприятий) заместителя начальника отдела, старшего инженера. Выплачиваются квартальные премии, по итогам работы за год — тринадцатая заработная плата. Работа связана с командировками по области. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленинградский, 21а; ул. Сарыгина, 40.

НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «НОКОХИММОНТАЖ» — монтажная технологического оборудования, электросварщика ручной сварки 5-6-го разрядов.

По итогам работы за год выплачиваются тринадцатая заработная плата, вознаграждение за выслугу лет, предоставляется дополнительный отпуск за непрерывный стаж, благоустроенное жилье — в порядке очереди, ведется строительство благоустроенных коттеджей, имеются места в детском саду, путевки в дома отдыха, детские путевки в пионерский лагерь. Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Имеются условия для занятий спортивной деятельностью.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Красноярская, 3а; тел.: 22-26-60, 22-29-97, 22-29-48.

Областной центр профессиональной ориентации молодежи ГОСКОМТРУДА СССР ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главных консультантов, заведующих отделами профориентации и компьютеризации, материально-технического снабжения, хозяйственного обслуживания, заведующего группой компьютерных средств, заместителей заведующих отделов, инженера по техническим средствам, экономистов, методистов, физиолога, социолога.

Принимается лица, имеющие опыт работы по профессиональной ориентации школьников, стаж педагогической деятельности не менее 5 лет.

Адрес центра: 650023, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 56а (в здании УПК Ленинского района). Телефон 51-95-66.

Магазин № 15 «Техническая книга»

предлагает книги по машиностроению:

«ВЛАСОВ С. И. и др. ТРАНСПОРТНЫЕ И ЗАГРУЗОЧНЫЕ УСТРОЙСТВА И РОБОТОТЕХНИКА (учебник для техникумов по специальности монтаж и эксплуатация металлообрабатывающих станков и автоматических линий). Цена 30 коп.

«МЕТАЛЛОРЕЗУЩИЕ СИСТЕМЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ» (учебное пособие для студентов технических вузов по дисциплине «Металлорежущие станки») — 1 руб. 40 коп.

«ОБРАБОТКА МЕТАЛЛОВ РЕЗАНИЕМ» (неправочник технолога) под общ. ред. А. А. Панова. Цена 4 руб. 60 коп. Для ИТР машиностроительных предприятий, а также может быть полезен студентам вузов при выполнении технологической части дипломного проекта.

Книги можно приобрести как за наличный, так и по безналичному расчету, наложенным платежом по адресу: г. Кемерово-99, ул. Весенняя, 24.

ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ МОЛОДЕЖИ ГОСКОМТРУДА СССР ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ главных консультантов, заведующих отделами профориентации и компьютеризации, материально-технического снабжения, хозяйственного обслуживания, заведующего группой компьютерных средств, заместителей заведующих отделов, инженера по техническим средствам, экономистов, методистов, физиолога, социолога.

Принимается лица, имеющие опыт работы по профессиональной ориентации школьников, стаж педагогической деятельности не менее 5 лет.

Адрес центра: 650023, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 56а (в здании УПК Ленинского района). Телефон 51-95-66.

10. УТРЕННЕЕ ШОССЕ (14, 20, 21-50). Новая цветная кинолента «ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ» (11-40, 16-18).

11. «КОСМОС». Для детей. Кинофильм мультфильмов ДОЖДИВАЛ ИСТОРИЯ (10, 12, 14, 15-50). Художественный фильм ДВА КАПИТАНА (9, 11, 13, 15). Новое художественное кино «МОСКВА». Большой зал. Неделя комедийного кино. Новые цветные кинофильмы: ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ (10, 12, 14, 16-40, 21-20). ФОНТАН (10, 14, 18-40). РУССКИЕ В ГЛАЗАХ АМЕРИКАНЦЕВ (в сеансе в 14 и 18-40). Малый зал. Художественные фильмы: РОНИЯ, ДОЧЬ РАЗВОДНИКА (10, 12, 14). НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ (16, 17-50, 21-30).

2 мая. ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ (10, 12, 14, 16-40, 21-20). ФОНТАН (10, 14, 18-40). РУССКИЕ В ГЛАЗАХ АМЕРИКАНЦЕВ (в сеансе в 14 и 18-40). Малый зал. Художественные фильмы: РОНИЯ, ДОЧЬ РАЗВОДНИКА (10, 12, 14). НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ (16, 17-50, 21-30).

3 мая. «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новые цветные художественные фильмы: МАЛЫШ И ОЗОРНИКИ

10. УТРЕННЕЕ ШОССЕ (14, 20, 21-50). Новая цветная кинолента «ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ» (11-40, 16-18).

11. «КОСМОС». Для детей. Кинофильм мультфильмов ДОЖДИВАЛ ИСТОРИЯ (10, 12, 14, 15-50). Художественный фильм ДВА КАПИТАНА (9, 11, 13, 15). Новое художественное кино «МОСКВА». Большой зал. Неделя комедийного кино. Новые цветные кинофильмы: ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ (10, 12, 14, 16-40, 21-20). ФОНТАН (10, 14, 18-40). РУССКИЕ В ГЛАЗАХ АМЕРИКАНЦЕВ (в сеансе в 14 и 18-40). Малый зал. Художественные фильмы: РОНИЯ, ДОЧЬ РАЗВОДНИКА (10, 12, 14). НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ (16, 17-50, 21-30).

2 мая. ВМ ЧТО НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ (10, 12, 14, 16-40, 21-20). ФОНТАН (10, 14, 18-40). РУССКИЕ В ГЛАЗАХ АМЕРИКАНЦЕВ (в сеансе в 14 и 18-40). Малый зал. Художественные фильмы: РОНИЯ, ДОЧЬ РАЗВОДНИКА (10, 12, 14). НЕЛЕГКО С МУЖЧИНАМИ (16, 17-50, 21-30).

3 мая. «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новые цветные художественные фильмы: МАЛЫШ И ОЗОРНИКИ